

焦作日报

JIAOZUO

RIBAO

要闻 A1

国内统一刊号: CN41—0007 网址: http://www.jzrb.com

总第 9092 期 今日 24 版

中共焦作市委机关报

焦作日报社出版

社会保障制度是维护社会稳定的安全网,是社会公平的调节器,是经济运行的减震器。随着社会主义市场经济体制的逐步完善,我市各级愈来愈重视社会保障制度建设,尤其是经过近年来的努力和探索,我市社会保障工作出现诸多变化,从这些变化中,我们可以深刻地感受到我市社会保障能力的增强。

变化一:
从无到有

我市于 1987 年成立社会劳动保障管理处,开始将国有企业及其职工纳入参保范围;1989 年,将集体企业及其职工纳入基本养老保险范围;1999 年,个体工商户、私营企业也被纳入保险范围。随着我市社会保障体系的建立和不断完善,自由职业者、农民工等凡是参保愿望的,都可以参保,而且有制度保障,这期间,为了能使更多的人享受到这项社会福利政策,我市根据有关政策精神,先后出台了多个决定,扎实而有效地展开工作。2000 年初,全市养老保险参保职工有 20.66 万人,而目前,企业养老保险参保职工已达 25.78 万人,而且已形成以养老、失业、医疗、工伤和生育保险为主的社会保险体系,失业保险参保人数 347863 人,医疗保险参保人数 37.2 万人,工伤保险参保人数达到 19.15 万人。参保对象从仅仅是国有企业职工到各类企业职工、自由职业者、农民进城务工人员、企业职工基本养老保险实现全覆盖,社会保险覆盖面不断扩大。

变化二:由弱变强

社会保障要有雄厚的基金作保证。市委、市政府非常重视基金能力建设,目前我市已经形成了社会保险征缴的良好机制,基金的保障能力不断增强。1999 年,全市企业养老保险费全年实现 1.5252 亿元,2000 年初,全市的基本养老保险基金节余 1.1722 亿元,而去年截至 10 月底,全市基本养老保险费实征 4.053 亿元,基本养老保险基金节余 4.7 亿元。

过去,职工的养老保险金是由企业代发的,随着企业经营状况的变化,时有拖欠现象发生,职工社会保险权益得不到保障。2001 年,我市下定决心,在全省率先实现养老保险金社会化发放。由劳动保障部门统一发放养老金后,我市从没有出现过拖欠现象,确保了企业离退休职工基本养老金的按时足额发放。2001 年,全市离退休人员为 4.9 万人,月发放基本养老保险金 1951 万元,人均 366 元;2006 年,市区离退休人员为 7.427 万人,月发放养老保险金 5478 万元,人均 669 元。

目前,我市企业养老保险缴费率为 20%,是国家规定的最低费率。

针对 22 家没有生产能力、缴费能力的特困企业,市政府计划拿出 6500 多万元,用来理顺这些企业的 4800 多名离退休职工和 9000 多名在职职工的社会保险关系。(下转 A2 版)

为百姓织就社保网

本报记者

武文霞

让农民出行更方便

本报记者

张闻评

孟州市东小仇村的常大叔做梦也没有想到,以往到焦作市看亲戚,光从村里走到公路上搭车就得个小时,早上出门到亲戚家也就晌午头了,如今到焦作只需要两个多小时。为啥?村边的“水泥路”变成了笔直平坦的柏油路了。家住博爱县孝敬镇的李大爷同样遇到了顺心事:以前想到县城逛逛,虽说村外有路,干着急就是搭不上车。现在可好了,村口就有招呼站,坐车想到哪儿转就到哪儿转。

眼下不管到我市哪个村子,提起柏油路和招呼站,农民兄弟都高兴得合不拢嘴。他们纷纷夸赞:有了“村村通”的柏油路,加上遍及各个村落的招呼站,不仅方便了乡亲们走亲访友,重要的是还能把当地的山货、土特产运往其他地方,带动了农村经济的发展。这功劳啊,还真得归功于修路建站的交通部门。

2006 年,市交通系统把加快农村公路建设、方便农民出行提高到落实“三个代表”重要思想、推进全面建设小康社会进程、构建和谐社会和建设社会主义新农村的政治高度来认识,紧紧抓住国家和省、市不断加大农村交通基础设施投入的机遇,大力加强农村公路建设,取得了较为明显的成绩,截至去年年底,全市共建成农村公路 1513 公里,超市定 1000 公里目标 513 公里,占全年任务的 150.1%,提前全省一年实现了全市 1827 个行政村村村通水泥(油)路的目标;全市 49 个农村客运站和 1200 个招呼站相继建成,超额完成了 2006 年道路运输场站建设任务。上述工程的完工,大大改善了广大农村的交通环境,有力解决了农民的出行问题,极大地促进了农村经济乃至全市经济的发展,使我市成为全省第一批实现村村通水泥(油)路的省辖市。

成功的秘诀是什么?市交通局局长张建国告诉记者,坚持两个紧紧依靠,努力形成推进农村公路和招呼站建设的强大合力最为关键。

在建设“村村通”和招呼站的过程中,市交通系统坚持紧紧依靠各级党委、政府,努力变部门行为为政府行为。各县市区政府把农村公路建设作为一项重要工作来抓:沁阳市积极配套建设资金;博爱县成立了农村公路建设领导小组,纳入目标化管理;修武县成立了以县长为指挥长的指挥部;武陟县政府三次召开全县农村公路建设工作会议,部署农村公路建设工作;马村区积极筹措资金,保证补助资金及时到位。乡镇作为村道建设的组织者,也想方设法加快工程建设。沁阳市西万镇政府对“村村通”工程给予每公里 5000 元补助。博爱县孝敬镇采取“镇长负总责、分管领导具体抓、镇干部包村、村干部包路段”的四级联动机制,抽调六名镇干部深入到各村督导,并实行每周四工程例会制度,有力地推进了工程进展。

(下转 A2 版)

大报台网看焦作

中央电视台新闻联播昨日播报
焦作发现大型
新石器时代文化城址

近日,考古人员在河南焦作发现一处距今 4000 多年的龙山文化大型古城遗址。该城址现存面积约 20 万平方米,为龙山、西周、春秋等 8 个文化层连续叠压,是研究龙山文化向夏文化过渡的重要实物资料。

组版编辑 王建新
责任编辑 田丽娟



元旦刚过,沁阳市广大农村就开展了丰富多彩的歌颂新农村的文化活动,并准备在春节期间自演自编节目。图为该市西向四街农民演出队正在排练节目。

贾海涛 摄

2007 年 1 月

5

星期五

丙戌年十一月十七
焦作市区天气预报
白天 多云转晴
西北风 4-5 级
夜间 多云转晴
西北风 4-5 级
温度 5°C-33°C
森林火灾等级预报 4 级

依法加强收入征管 努力做大财政“蛋糕”

市财政局受省财政厅表彰

本报讯 (记者 建新) 日前,省财政厅作出决定,对我市市财政局 2006 年的工作进行通报表彰。市委副书记、代市长路国贤在批示中说,向财政局的同志表示慰问和感谢,望再接再厉,做好 2007 年的财政工作。表彰决定全文如下:

焦作市财政局:
2006 年,你市各级财政部门抓住经济发展的有利时机,依法加强收入征管,努力做大财政“蛋糕”,优化收入结构,加快支出进度,财政保障能力得到新的提高,为地方经济和各项事业发展作出了重要贡献。

截至 2006 年 12 月 30 日,你市一般预算收入完成 37.3 亿元,一般预算支出完成 55.1 亿元,提前全面完成了省定目标任务,为全省圆满完成省政府确定的财政收支及优化收入结构调整较快增长,为贯彻落实科学发展观和推进和谐社会建设作出了积极贡献。经研究,决定对你市财政局给予通报表彰。

2006 年 12 月 31 日

新闻热线:3681234 3909990 订报热线:3934398 3907003

贯彻党代会精神

实现发展新跨越

扎实推进新农村建设

—二论贯彻落实市九次党代会精神

本报评论员

全面建设小康社会,阔步走在中原崛起前列,最艰巨最繁重的任务在农村。推进新农村建设,加速推进现代化,必须妥善处理工农城乡关系。构建社会主义和谐社会,必须促进农村经济社会全面发展进步。

推进新农村建设是一项长期而繁重的历史任务,必须坚持以发展农村经济为中心,进一步解放和发展农村生产力,促进粮食稳定发展,农民持续增收;必须坚持农村基本经营制度,尊重农民的主体地位,不断创新农村体制机制;必须坚持以人为本,着力解决农民生产生活中最迫切的实际问题,切实让农民得到实惠;必须坚持科学规划,实行因地制宜,分类指导,有计划有步骤地逐步推进。

扎实推进新农村建设,焦作有雄厚的基础。目前,焦作农业已经实现由高产稳产向优质高效转变,形成了以小麦种子为重点的优质粮产业、以奶牛为重点的畜牧饲养业、以速生林为重点的生态林业、以“四大怀药”为重

点的特色农业四大主导产业,进入了规模化、标准化、产业化发展的新阶段。与此同时,农村税费改革、乡镇机构改革和减免农业税走在全省前列,农民专业合作组织发展迅速,农民生产积极性得到保护和提高。

扎实推进新农村建设,就要在缩小城乡差距上取得新突破。要按照“生产发展、生活富裕、乡风文明、村容整洁、管理民主”的要求,以统筹的方针、工业的理念、市场的办法,加强农业,繁荣农村,富裕农民,使农业基础地位更加巩固,城乡差距更加缩小,新农村建设更加造福广大农民群众。

扎实推进新农村建设,就要以富裕农民为核心,着力发展新兴产业。要围

绕农业增效、农民增收、农产品增强竞争力三大目标,因地制宜,因势利导,努力把“产业做大,龙头做强,产品做优”,实现“县县有特色、乡乡有规模、村村有主业、户户有门路”。

扎实推进新农村建设,就要以环境整治为重点,积极建设新农村。要坚持以创建活动为载体,不断树立新形象。深入开展“树文明乡风,做文明村民”双文明创建活动,开展以科技、文化、卫生、法制、美化、文明进村为重点的“争做新型农民、争当文明农户、争创文明新村”活动,强力推进农村精神文明建设,努力形成勤奋学习新风、良好道德新风、热爱科技新风、卫生健康新风、讲礼重仪新风、厉行节约新风、崇尚富裕新风和文明和谐新风。

扎实推进新农村建设,就要从根本上改善农民生产、生活条件。

扎实推进新农村建设,就要以提高农民素质为根本,大力培育新农民。积极实施农村劳动力转移“阳光工程”培训计划,培养造就更多有文化、懂技术、会经营的新型农民,培育更多的农村创业带头人。

扎实推进新农村建设,就要以创新活动为载体,不断树立新形象。深入开展“树文明乡风,做文明村民”双文明创建活动,开展以科技、文化、卫生、法制、美化、文明进村为重点的“争做

新型农民、争当文明农户、争创文明新村”活动,强力推进农村精神文明建设,努力形成勤奋学习新风、良好道德新风、热爱科技新风、卫生健康新风、讲礼重仪新风、厉行节约新风、崇尚富裕新风和文明和谐新风。

本报讯

日前,市商务局认真学习贯彻市九次党代会精神,有重点地部署今年的工作。

一是紧紧抓住招商引资这个工作重心,根据国家产业政策,结合我市产业特点,充实和完善多层次、宽领域的项目储备库,加快推进我市优势产业与国内外知名企业的对接,并要努力办好现有外商投资企业,全力搞好服务。二是坚持把优化进出口产品结构、扩大进出口规模作为工作重心来抓,加快调整和完善对外经济发展模式,形成以化工产品和冶金产品为龙头,机电产品、高新技术产品为两翼,工业产品与农副产品齐发展的进出口新格局。

(焦树林)

(焦树林)

本报讯 (记者 申有全) 连日来,市林业局结合市九次党代会精神,紧紧围绕新农村建设等中心工作,确立了以“生态促进经济,经济反哺生态”的工作新思路。

该局对今后的工作进行了部署:一是加大力度,积极推进林业重点项目建设,着力抓好日本政府贷款生态造林工程项目。二是整合资源,强力支持林业龙头企业发展,重点搞好自有林基地建设。三是紧紧围绕社会主义新农村建设,扎实做好林业生态县、生态村建设。四是扎实搞好今冬明春植树造林工作,力争实现 2007 年度造林任务在今年冬季大头落地。

本报讯 (记者 赵金龙) 日前,市体育局召开会议,提出紧紧围绕体育工作实际,注重在狠抓工作落实上贯彻市九次党代会精神。

该局确定了立足省运、面向全运、瞄准奥运的训练指导思想,并立即部署备战省十一运会,选拔队员,组队训练,同时突出向上输送工作,力争有更多的像陈中一样的尖子运动员在世界大赛中争金夺银;突出抓好农村体育工作,开展体育“三下乡”活动;集中精力,办好第四届中国·焦作国际太极拳交流大赛暨首届全国新农村农民太极拳健身大赛,办好市十一运会,扩大焦作对外影响,促进焦作经济和社会发展。

(原军营 李新)

(赵金龙)



河南焦矿机器有限公司认真学习贯彻市九次党代会精神,以做大做强企业为发展目标,在大件产品加工上不断提高科技含量,扩大市场份额。刚刚进入 2007 年,该公司便客户盈门,已签订单一亿多元。

本报记者 刘金元 摄

奋力实现新跨越

—访孟州市委书记胡小平

本报记者 陈作华



17.1%,农民人均纯收入增长 14.8%,实现了“十一五”的良好开局。”胡小平介绍。

谈及今年的发展思路,胡小平说,2007 年要成为孟州市的奋斗之年、创新之年、跨越之年,全市上下要奋力做强工业经济,不断繁荣城市经济,全面加快新农村建设步伐。

做强工业经济,就是要加快新型工业化进程,在转变经济增长方式上取得新突破,胡小平说,要努力推动经济增长方式从粗放型向集约型转变,从数量型向质量型和效益型转变,从资源消耗型向资源节约型和环境友好型转变;积极引进重大项目,大企业,把支柱产业做大做强。

“在刚刚过去的一年,我们按照‘突出工业主导地位、统筹城乡协调发展,努力建设富裕文明开放和谐的新孟州’的发展思路,突出加快经济建设、城市建设和新农村建设,全市生产总值较 2005 年增长 19.5%,全社会固定资产投资增长 46%,财政收入同比增长 22%,城镇居民人均可支配收入增长

要一步完善“群众评民意、党员评表率、组织评党性”的“三票评议”制度,夯实农村基层组织,为新农村建设奠定坚实的组织基础。

繁荣城市经济,就是要

加大城市开发力度,在盘活城市资源上取得新突破。要牢固树立“经营城市”理念,吸引更多的开发商参与城市开发经营;按照“打响文化牌、做活水文章”的思路,提高韩愈文化、黄河文化、武松文化等的整体策划水平,以文化产业发展带动三产蓬勃开展;高标准制定完善城市规划,不断深化城市管理体制改革,逐步把城区建设成功完备、设施配套、特色鲜明的经济文化中心。

力求新突破 实现新跨越

—落实党代会精神·县市区委书记访谈录

本报记者 王建新